

AI

gyvena S. atvykęs i žinote jo Reinio prakcūnas rua

6 gyvenanti naus Vlada Argentina ko nuo jo s žinot, kur naus, prašau Sakalau-4. S. Paulo

aiškiau bro du metai neturiu. Ka laai, maloi dekingas da Cruzeiro

is paiešku svičių, ligi Santos an jau metai na neturiu tie, malou: Rua d. Cielama, ikiau lebi

Emona Jerona, atvykovo. Ier- to link Yra svaralinti. Ka paties pre P. Spedij S. Paul

rienas iije asta dienos ir daugiau su ir staty ingu darbu sau ir sa Benjamin 19/20.

vienas lie Rua de Julio Ma

nio Grdo lepos 5 d. o dalyvis Bernardo

otuvė io, Parduora fregréle. Na inaudokite Almirante Braz

t Ukės

ga šeimynakai, mo O alkeri, eriai miibrancoo. Ant ukės ių, keivir- daug val kitū pa- pusė ir ums, arba yna turi ilniansioj vata ir da gerė skubiai pėd ant ugustai- rino, ita-

Nepartinis darbininkų laikraštis
Semanario Lithuano Independente
 PRZEMIERATA: Brazilija ir visoje Pietų Amerikoje
 metams 125000, Lietuvoje ir kitur 205000
 Atskiras numeris — 300 reisų
 S. PAULO, Rua da Moó'ca, 424

LIETUVIŲ
AIDAS
BRAZILIJOS
JORNAL LITHUANO ECHO.

Nepartinis darbininkų laikraštis
Semanario Lithuano Independente
 Leidžia ir Redaguoja
A OUTKUS
 Redakcijos ir Administracijos adresas
 S. PAULO R. da Moó'ca, 424

7-ti metai || Brazillija — São Paulo, 1936 m. Rugpiūčio—Agosto 1 d. || Nr. 31 (318)

Pilietinis karas Ispanijoje kasdiena labiau aštrėja

Paslaptinga liga nugalėta
 Pereita savaitę S. Paulo mieste pasigirdo aliarmuojančios žinios apie kaž kokią ligą, kuri atrodė į marą. Nuo šios ligos keliolika žmonių mirė, labai staigiai. Dėl ypatingų pastangų S. Paulo sanitarinio veikimo, šioji liga tapo nugalėta ir naujų susirgimų nėra.

Reikalauja atsaukt sporto atstovus iš Berlyno
 Parlamente atstovas Café Filho įnešė parlamentan peticiją, reikalaujdamas, kad vyriausybė kuogreičiausiai atsauktų Brazilijos sporto atstovą iš Berlyno olimpiados už kažkokius nusizengimus ir daromą Brazilijai gėdą užsienyje.

Galina iš kariuomenės
 Brazilijos vyriausybės parėdymu tapo pašalinti keli saržantai iš kariuomenės už komunistinį veikimą.

Sudarys specialų tribunolą
 Teisti visus komunistus, kurie yra kaltinami dėl pereitais metais ruošto sukilimo ir bendrai už priešvalstybinį veikimą, bus sudarytas specialus tribunolas.

Kainaraštis malto produktams
 Pastaruoju laiku smarkiai pakilo Brazilijoj maisto produktų kaina, tas labai skaudžiai palietė darbininkus, kurių darbo jėga kaip buvo, taip ir pasiliko pigi. Miestų valdybos matydamos tokį nesąžiningą maisto produktų kainų kėlimą, nutarė sureguliuoti kainas ir paskelbti bendras kainas, kurios turi būti viešai krautuvėse įstatytos.

Kalėjimas iki gyvos galvos
 Lietuvos karo lauko teismas teisė keliolika Lietuvos valstiečių ūkininkų. 10 nuteisė sušaudyti, 3 iki gyvos galvos ir likusiems įvairiems metams kalėti. Nuteistuolus sušaudyti Smetona pasigailėjo ir mirtį pakeistė amžinu kalėjimu. Žiauresnio teroro turbūt niekas nematė, kaip Lietuvos ūkininkas nuo "tautiškos" valdžios. Kaip visa tai biauuru.

Baisūs nuostoliai Amerikai
 Karėčiai Amerikoje padarė nuostolių materialinių apie 600 milijonus dolerių. Nuo karėčių mirė apie 5.000 žmonių. Tai baisi gamtos rykštė.

Reikalingas
 geras raidžių rinkėjas arba turintis praktika rinkėjas ant Ilno-typo arba mokinyš pre renka- mos mašinėlės, turintis moks- lo cenzą ne mažiau, kaip 4 klases.

Italijos kareiviai Afrikoj pradėjo bruzdėti
Ispanijos invykiai gali uzdegti Europa
Italija duoda ispanu sukilėliam ginklus

Karas yra žiaurus. Žiauresnio dalyko už karą nėra. Bet pilietinis karas, kur žudosi vienos tautos, vienos šeimos nariai, yra visų žiauriausias. Dėlto ne be pagrindo metamas juodas šešėlis rusų bolsėvikams, kurie 1917 m. iššaukė pilietinį karą, kuriame krito daug žmonių. Bet mes esame liūdininkai dar žiauresnių žmonių skerdynių, dar baisesnio pilietinio Ispanijos karo, kuris jau dvi savaitės tęsiasi ir kurį iššaukė dešiniausi Ispanijos elementai — fašistai su monarchistais. Ispanijos fašistai su monarchistais sukilo prieš teisėtą Ispanijos valdžią. Ispanija pasidalijo į dvi dalis ir žūria tarp savęs kaujasi. Pust Ispanijos, sukilėlių pusėj, pusė valdžios rankose. Sukilėlių valdžios centras, miestas Burgos, teisėta vyriausybė laikosi sostinėj Madride, kurį su-

Abisinai atsiėmė Dessie ir puolė Addis Abeba
 Vėliausiai paduotos žinios iš Afrikos sako, kad stipriai organizuota abisinių kariuomenė puolė italų užimtą Dessie miestą ir po žiaurios kovos abisinai išvyjo italus ir paėmė miestą. Pereitą trečiadienį abisinai darė smarkų puolimą ant Addis Abebo, bet tapo atmušti. Be to, iš Džibuti, Francijos uosto, pranešama, kad Massaua mieste, kur italų yra dideli amunicijos sandėliai, vyksta nuolatiniai gaisrai, italų darbininkai ir kariuomenė padeginėjo

Italijos ginklais žudomi ispanai
 Ispanijos sukilėliai kariauja moderniausias ginklais ir turi paskutinio tipo karo lėktuvus. Ginklų tiekime Ispanijos sukilėliams buvo įtarta Italija. Tačiau pastaroji griežtai užgindžio šį įtarimą. Bet nenoroms išėjo į viršų tai, kad italų ginklais žudomi ispanai. Liepos 30 d. 6 didieji italų karo lėktuvai, prikrauti ginklų ir italų lakūnų vadovaujami, skrido Ispanijon padėti sukilėliams. Beskrisdami per Francijos koloniją Afrikoj, netoli Berkame du lėktuvai nukrito, 4 lakūnai užsimušė, o du susižaidė. Atvykus frančių policijai įvykio vieton, rasta, kad italai gabenę ginklus ispanų su-

Austrijos—Vokietijos nesusipratimai
 Paskutinėmis dienomis tarp Vokietijos ir Austrijos kilo naujas nesusipratimas hitlerininkams suruošus demonstracijas Vienoje. Padaryta daug areštų.

kilėliai ruošiasi greitai paimti. Per dvi savaites karo, labai daug žmonių krito iš abiejų pusių. Ypatingai sukilėliai labai žiauriai elgiasi, paėmę nelaisvėn valdžios kareivius, gyvų nelaiko, būriais sušaudo. Kaip vienoje, taip ir kitoje pusėje jėgos stiprios. Sukilėliams pinigus duoda Ispanijos bankininkai, o ginklus ir visą karo medžiagą — Italija. Kas laimės, nežinia, nes tikrų pranešimų nėra. Iš Europos žinios paduodamos palankios sukilėliams. Sukilėlių vadas Franko pareiškė, kad jė lengvai nugalės vyriausybę, tik jei S. Rusija ir Francija nesikiš. Kaip tikrumoje yra, nežinia, tik pranesimaf sako, kad kiekvieną dieną karas darosi žiauresnio, kad kiekvieną dieną žūna tūkstančiai žmonių, sudeginami miestai suardomi geležinkeliai, skandinami laivai.

Svetimšaliu legionas žudo ispanus
 Ispanijos fašistams daug padeda svetimšalių legionai atgabenti iš Afrikos. Patys ispanų fašistai jiems vadovauja, brangiai apmoka, o tie žudo ispanus.

400 dolerių politiniams kaliniams
 Didžiausia Amerikos lietuvių organizacija, Susivienijimas Lietuvių Amerikoje, neseniai laikė savo seimą, kuriame tos milžiniškos organizacijos atstovai nutarė paskirti iš savo izdo 400 dolerių ir pasiųsti juos Lietuvos politiniams kaliniams, kurie yra kankinami Lietuvos tautiškų budelių.

Dar viena Abisinijos vyriausybė
 Reuterio agentūra iš Abisinijos praneša, kad Abisinijoj tapo suorganizuota dar viena abisinių vyriausybė kuri savo žinioje turf 60.000 kvadratinų kilometrų teritoriją. Tokiu būdu Abisinijoj yra dvi abisinių ir viena italų vyriausybės.

Moterų batalijonas Ispanijoj
 Ispanijoj tapo suorganizuotas moterų batalionas, kuris gins teisėtą žmonių išrinktą valdžią nuo Ispanijos sukilusių juodmarškinių.

Anglijos ir Belgijos darbininkai solidarūs Ispanijos darbininkams
 Anglijos darbininkų taryba įleido manifestą, kuriame kviečia visus darbininkus parodyti savo solidarumą Ispanijos darbininkams, kurie kovoja už demokratiją su sukilusiais fašistais. Belgijos darbininkai taip pat solidarūs Ispanijos darbininkams.

Amerikos lietuvių balsas
 Pastaruoju laiku ypač Amerikos lietuviai pradėjo dar smarkiau kelti balsą prieš žiauria Lietuvos vyriausybę. Laikraščiai pilni rezoliucijų iš visų Amerikos lietuvių kolonijų fr net Kanados. O Lietuvos valdžia dar su didesniu įairtumu žudo Lietuvos valstiečius.

Iškepė generolas
 Sukilus Ispanijos fašistams prieš žmonių valdžią, vienas generolas, Sanforto, gyvenęs Portugalijoj, lėktuvu skubėjo pagalbon fašistams, vadovauti jų armijai. Bet nabaugui neteko. Jam beskrendant, lėktuvas užsidegė ir fašistų generolas iškepė.

Sukilėliai prie Madrido
 Iš Portugalijos pranešama, kad Ispanijos sukilėliai artėja prie Madrido, sostinės, ir esą jau 18 kilometrų nuo jos randasi sukilėlių kariuomenė.

LAIŠKAI REDAKCIJOS
 Atėjimkite Laiškus
 A. Maršilionis, A. Melkūnas, S. Banys, P. Gudaitis, B. Mačiulis, J. Stankūnas, P. Išė 'Dois milreis', A. Andriūška, F. Tankevičius, J. Sokolovski, J. Junca, J. Stankūnavičius, J. Lekavič, A. Petrauskas, M. Budrevičius, A. Mandeikis, J. Lenkaitis, J. Atkočius, M. Mitkiutė, P. Žybas, K. Valiūnas, F. Lesčinskas, J. Štikauskas, J. Žalneriukas, Jn. Didelis.

VIETOS LIETUVIŲ GYVENIMAS

Ačiū ir iki pasimatymo

Išvykdamas toliau į savo kelionę į pietus, nuosirdžiai dėkoju visai São Paulo lietuvių kolonijai už taip vaišingą ir palankų priėmimą. Ačiū visiems mano paskaitų ir prakalbų ruošėjams; ačiū visiems klausytojams, ypač sutikusiems paremti mano kelionę, materialiai sulig išgalų; ačiū visiems mano lydėjtojams ir vašinėjtojams – jų tūk daug, kad nėra gilimumo visus atskirai paminėti. Man jūsų tarpe buvo kaip Lietuvos kampelyje, atkeltame į šios derlingos, gražios ir laisvos šalies atogrąžų gamtą. Su jumis susidarė platus dvasios ryšiai. Mes kartu iškėlėme naujų, minčių jūsų kolonijos santykiams sutvarkyti visą jos narių audai ir gerovei. Tų minčių nepamirškime; patys nuolat persvarstykime – paruoškime savo taikingesniau sugyvenimui ir eikime prie jo. Jokis išorinis sutaikymas nebus patvarus – jis turi ateiti iš vidaus. Savo pirmutiniu tikslu pastatysime sau pareigą ištraukti skęstančius skurde mūsų kolonijos narius ir visiems jiems patikrinti daugiau duonos. Tuomet aiškėnis mums bus ir mūsų bendro darbo kelias. Man gaila palikti jūsų koloniją. Aš norėčiau į ją dar grįžti ir su jumis visais galutinai ir realiai pakreipti jos gyvenimą aujesniu šviesesniu keliu.

M. Šalčius.

Šalčius pas latvius Nova Odessoj

Nova Odessos lietuviai sužinojo iš vietos latvių, kad pas juos atvyksta Matas Šalčius, tai ir lietuviai liepos 16 d. susirinko į latvių bažnyčia pamatyti Šalčių ir išgirsti jo kalbos. Priširinko nemažai žmonių ir latvių ir lietuvių. Susirinkusius pirmąsias pasveikino baptistų atstovas p. Andermonas, pranešė apie svečio atsilankymą ir prašė atyžiai išklausti jo kalbą.

Po to išėjo kalbėti Šalčius. Kalbėjo latviškai, sveikindamas latvius ir linkėdamas jiems vieningo sugyvenimo ir darbo. Paskui prabilo ir lietuviškai, kviesdamas lietuvių vienybės su latviais, apgailėstavo mūsų didelį susiskaldymą ir pabrėžė vienybės reikšmą išsivijoj.

Po sveikinimų, Šalčius kalbėjo rusiškai apie savo kelionės įspūdžius. Latvių konsulas jo kalbą aiškino latviškai.

Šalčiaus kolonijos įspūdžiai labai įdomūs, ypač po Indiją ir Kiniją. Indijoje net jam teko kalbėtis su indų vadu Ghandi. Indų kalba kuri lietuvių, esą turi daug panašumų. Klausytojams ypatingai daug juoko sukėlė, kuomet Šalčius pasakojo apie Kinus ir jų papročius.

Esame visi patenkinti Šalčiaus atsilankymu, išreiškiame jam padėką ir linkime sėkmingai tęsti savo kelionę iki užsibrėžto tikslo.

Stasys Grigaitis.

Dariaus ir Gėrėno dienos minėjimas

Liepos 19 d. S. Paulo lietuviai iškilmingai paminėjo dviejų lietuvių emigrantų garbingą grįžimą į savo tėvynę per Atlantą erdvėmis ir jų tragišką žuvimą tai Dariaus ir Gėrėno. Paminėjimas atsibuvo Mokos mokyklos salė su įvairia ir įdomia programa: prakalbos, paskaitos deklamacijos ir dainos. Prakalbas pasakė K. Uckus mok. S. Bakšys ir S. Butrimas. Po to S. Jurevičius skaitė paskaitą.

Po prakalbų buvo meninė dalis. Mokos mokyklos mokiniai gražiai padėklamavo keletą gražių eilėraščių, choras J. Stankūno vadovaujamas padainavo keletą puikių dainų, ypač „Išsivijų daina“ visiems labai patiko,

kad choras buvo priverstas ją pakartoti, o J. Stankūnas susilaukė iš publikos gražų komplimentų už gražią „išsivijų dainos“ kompoziciją, smuikininkas Ogževaila Stankūnui akompanuojant, gražiai pagrojo smuikų keletą dalykelių.

Be to solistas Laurinavičius solo padainavo keletą dainų, taip kad publika buvo labiau patenkinta šiuo sykiu, negu per koncertą Lietuvos operos dainininkų.

Publikos buvo apšėiai, programai užsibaigus, visi buvo patenkinti.

Rep.

Atvyksta dar vienas mokytojas

Laikraščiai praneša, kad iš Lietuvos gautos žinios, jog į Braziliją atvyksta dar vienas naujas mokytojas dirbti lietuvių mokyklon.

Su laiku mūsų mokyklos, kaip matyt, susitvarkys ir į vaikų mokymą nebebus pro pirštus žiūrima.

Jie miega...

Vienas mūsų kolonijos veikėjas „lietuviškus namus“ yra apibūdinęs sekančiais: „Lietuviškų namų ponai išsipekelioja savo laikraštį ir miega su juo“.

Ir aišku, kuomet žmonėms nerūni darbas, kuomet taip lengvai gaunami pinigai iš Lietuvos valstybės išdo neva už kokį tai veikimą, kuomet niekas nekvaršina galvos, tai ir miega mūsų tautiški poneliai, kaip tas lokys žiema.

Štai vienas charakteringas tokio miego pavyzdys.

Laikraščiuose jau buvo daug rašyta apie kolonijos vienybę, apie įkūrimą visos lietuvių kolonijos centro, kuris atstovauti visame kame visą lietuvių koloniją ir rūpintųsi jos dvasine ir medžiagine būkle. Tokiam centro sudarymui pritarė beveik visa lietuvių kolonija, tik apie jį ne kalp atsiliepi „lietuviški namai“ su savo „vargonais“ (organu) „Lietuviu“. Bet prieš kolonijos dvasia nieko nepadarysi, reikia pasiduoti daugumos nuomonei. Bet pirm. sudarant tokį centrą, buvo nutarta susirinkti visų laikraščių redaktoriams pasitarti. Visi su tuo sutiko ir nutarė dieną ir laiką tokiai konferencijai. Tai buvo liepos 11 d. Bet prieš tą valandą „iš lietuviškų namų“ gaudame pranešimą, kad tą dieną nutarta konferencija neįvyks, kad jį nukelta sekančiais dienai, t. y. liepos 12. Gerai. Laukime kitos dienos. Lygiai 9 valandą, kaip jau buvo nutarta, šio laikraščio redaktorius ir „Ryto“ redaktorius jau buvo sutaręje vietoje. Bet vėl nelaimė. Atvykusiems redaktoriams pranešta, kad redaktorių konferencija neįvyks, nes esą „lietuviškų namų“ spaudos atstovai labai nuvargę ir po kokio tai baliaus neišsimeigoję.

Tai tuo spaudos atstovų konferencijos istorija ir baigta. Dėl meškiškio „lietuviškų namų“ ponų miego ji neįvyko. Taip gali įvykti ir su projektuojamu lietuvių centru, jei tik bus atsižvelgta į „lietuviškus namus“.

Šalčiaus išleistuvės

Liepos 19 d. 9 val. vak. Mokos lietuvių mokykloj įvyko Šalčiui pagerbti išleistuvių vakarienė, kurioje dalyvavo nemažas būrelis S. Paulo lietuvių, kaip konsulato atstovas, visų laikraščių redaktoriai, mokyklų mokytojai, organizacijų atstovai ir didelė mūsų išsivijų dalis.

Pradėdant šią vakarienę, „Aido“ redaktorius A. Dutkus pasakė prakalbėlę, trumpais žodžiais apibūdindamą susirinkimo reikšmę. Po to, prasidėjo draukiški užkandžiai ir prakalbos.

Kalbėtojų buvo daug. Kiekvienas iš kalbėtojų stengėsi nupiešti tai, kas labiausia kolonijai skauda, stengėsi apibrėžti visus mūsų kolonijos džiaugsmus ir liūdesius. Gražias prakalbas pasakė Uckus, Butrimas, Baigdamas.

Tik labai gaila, kad dėl kaikiurių kalbėtojų pirmoje eilėje sėdį ponai kėlė triukšmą. Labai nerimta. Ypač negražu taip elgtis tiems, kurie serga didybės manija ir visur nori būti „ponais“. Bet šio vakaro dalyviai nebuvo poniški triukšmadiariai ir pasakė nors kai kam kartų, bet teisingą žodį.

Be to, šitas susirinkimas parodė kai kurių mūsų ponų veidą, kurie per daug veidmainiauja, prieš akis gerina si kolonijai, o ausisuke spiauja į ją veidą.

Šiaip, šio susirinkimo beveik visos kalbos, tai buvo skundai prieš mūsų kolonijos blogumus. O iš kur tie blogumai išplaukia, jau visiems aišku.

Po visų kalbų tarė žodį konsulato atstovas S. Romėnčius, o po jo kalbėjo pats šio vakaro garbės svečias M. Šalčius. Dėl Šalčiaus kalbos galima pasakyti štai ką: jeigu visi susirinkusieji savo kalbose buvo nuosirdus, tai Šalčius savo kalba daugiau stengėsi įtikinti tiems, kurie prie jo sėdėjo.

Tai taip, po karštų kalbų ir po skanios vakarienės, kurią pagamino ponios Uckienė ir Čemarkienė, visi geroje nuotaikoje skirstėsi į namus.

— r.

Reikalingi Bendradarbiai dėl švaraus ir sąžiningo darbo Cooperacijos Statybos srityje. Mokama alga ir komisas. Bendras uždarbis gali siekti virš 1:000\$ į mėnesį, kuris priklausys vien nuo susiprptimo, gero noro ir gabumo. Kreiptis: Rua Benjamin Constant, 7-a. 3 aukš. salės 19/20.

PARSIDUODA namas iš dviejų kambarių ir virtuvės, žemė ir namas išmokėti popieriai padirbti tabelifone, dėl sąlygų kreiptis kiek viena laika.

rua França Carvalho, nr. 3.
Alto da Mooca.

PAIEŠKOJIMAI

Paieškau Joną Reinį, gyvena S. Paulo mieste, prieš metus atvykęs iš Rio Grande do Sul. Kas žinote jo gyvenamą vietą bei paties Reino prašau atsiliepti. Jonas Vinckinas rua Chavantes, 61 S. Paulo.

Elzbieta Sakalauskiene gyvenanti S. Paulo, paieško savo sūnaus Vlada Sakalausko, išvykusio į Argentina 1930 metais ir nuo to laiko nuo jo negavo jokių žinių. Jei kas žinotų, kur jis randasi, arba paties sūnaus, prašau atsiliepti šiuo adresu, E. Sakalauskiene, rua da Mooca, 424. S. Paulo Brasil

Vincas Kalinauskas paieško brolio Petro Kalinansko. Jau du metai kaip apie jį jokios žinios neturiu. Kas apie jį žinote, kur jis randasi, malonėkite pranešti busiu labai dėkingas. Vincas Kalinauskas, Avenida Cruzeiro de Sul 40, São Paulo.

Aš Juozas Skurkevičius paiešku savo draugą Bronių Butkevičių, ilgą laiką dirbusį Cubatão — Santos ant gelžkelio linijos Mairink, jau metai laiko, apie jį jokios žinios neturiu. Kas apie jį žinote, ar jo paties, malonėkite pranešti šiuo adresu: Rua da Mooca, 424, arba rua dos Cielanos, 72 — Villa Bella. Už tai liksiu labai dėkingas.

Petras Spaičyns ir jo žmona Juozas paieško Antaną Marcijoną, atvykęs Brazilijon 1927 m. 18 kovo. Išvyko ant darbų į Rio ir nuo to laiko negauname jokios žinios. Yra svarbus reikalas turtas: pasidalinti. Kas žino kur jis randasi bei jo paties prašau atsiliepti šiuo adresu: P. Spaičyns rua Newton Prado, 166, S. Paulo

Darbo žmones Kiekvienas iš jūsų galite, einant savo paprasta dienos darbu, užsidirbti dvigubai ir daugiau bendradaraujant su Finansu ir statybos Kooperacija. Šiuo sąžiningu darbu kiekvienas gali patarnauti sau ir savo artimam. Kreiptis: Rua Benjamin Constant, 7-A. 3 aukš. sal. 19/20.

Reikalingas stovyklon vienas lituvis darbininkas. Kreiptis: Rua da Mooca, 561, arba: „Praça Julio Mesquetas, 60.“

Kas nori įsigyti istorinio Grėdo susirinkimo fotografiją, iš liepos 5 d. gali kiekvienas susirinkimo dalyvis nusipirkti pas fotografą „Bernardo“, rua São Caetano 111.

Pardavimui Batų Dirbtuvė Dėl skubaus išvaziavimo, Pardavama gerai įrengta ir su gera frezija batų dirbtuvė su krautuvele. Namo nuoma nebrangi. Pasinaudokite gera progą. Teirautis: Rua Almirante Barrozo, 21. Bondés Oriente Bras.

Reikalinga šeimyna ant ūkės

Ant geros ūkės reikalinga šeimyna, kad būtų bent 3 darbininkai, moką portugalų kalbos. Ūkis iš 10 alkerių, 4 alkeriai naudotos ir 6 alkeriai miško, žemės rūšis „massapê branco“, 6 kilometrai nuo miestelio. Ant ūkės yra gyv. namas iš 3 kambarių, kevirtis alkerio daržo sodinui, daug valų medžių, vanduo vietoj ir visi kiti patogumai. Sąlygos tokios: iš pusės ir duodamas maistas 6 mėnesiams, arba iš 20 procento pelno ir šeimyna turi turėti viską, o tik gauna pilniausio tvarkoj ūkį. Sodinti galima vata ir kitokius augalus, kurie duoda gerą naudą. Dėl smulkesnių žinių skubiai kreiptis laišku, kai dar suspėti ant šių metų sėjos. RASYTI: A. Augustaitis, Nucleo Barão de Antonina, Itadoranga, via Itararé, E. F. S.

Siūvykla Lietuva

Kazio Žebrausko

Siūvami rūbai pagal naujausias mados, didelis medžiagu pasirinkimas darbas atliekamas pigiai ir gerai. Savo tautiečiams daroma didelė nuolaida. Kainos nuo 80 — iki 150\$000 už padirbima.

Rua General Osorio, 161

